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Ata da 15ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 
2ª Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, 
Estado do Pará. 

Aos treze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença 
dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio 
da Bamerindus, Cristiley Fernandes, Luciano do Real e Nego da Loja. Estiveram ausentes os 
Vereadores Vaniele Barbosa e Paulinha da Saúde. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos 
invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de 
um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 37: 3 e 4. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu 
com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação a mesma foi 
aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: PL 007/2022 de autoria do Executivo – 
Dispõe sobre o Programa de Recuperação e Estímulo a Quitação de Débitos Fiscais – REFIS 
Municipal 2022 e dá outras providencias; Indicação 22/2022 de autoria do Ver. Cristiley 
Fernandes (MDB) – Solicito ao Executivo Municipal uma reforma e recuperação da quadra 
poliesportiva no Km 02 neste Município de Eldorado do Carajás; Indicação 23/2022 de 
autoria do Ver. Cristiley Fernandes (MDB) – Solicito ao Executivo Municipal uma reforma 
e recuperação da Avenida Oziel Carneiro no bairro Km 02 em Eldorado do Carajás; Indicação 
24/2022 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes (MDB) – Solicito ao Executivo Municipal 
uma reforma e ampliação da Praça das Missões no Km 02, neste Município de Eldorado do 
Carajás; Ofício 117/2022/CREAS – Solicita o uso da tribuna por 15 minutos, para divulgação 
da Campanha Mundial de Combate ao Trabalho Infantil e Campanha de Junho Lilás. O Sr. 
Presidente, informou que foi solicitado pelo CREAS que usassem a tribuna antes do Grande 
Expediente, por se fazer presente alguns idosos. Assim, colocou em votação e foi aprovado pelo 
plenário para que a Senhora Maria dos Reis, fizesse uso da tribuna como solicitado pelo Ofício 
supracitado. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. 
Haroldinho da 17 (PL). Falou sobre as demandas de reforma de pontes e recuperação de 
vicinais na região do Distrito 17 de Abril e informou que estará indo a Belém esta semana, em 
busca de recursos para atender as necessidades daquela região. O Ver. Antônio da 
Bamerindus (PDT), prestou seu apoio a encontrarem uma solução para a causa das crianças 
que estão nas ruas perturbando a ordem e prestou seu apoio a não violência contra os idosos. O 
Ver. Josemir Lima (PSD), Falou que foi procurado e acusado por pais de alguns alunos, por 
não estar fazendo seu papel de fiscalizador, visto que, algumas escolas não estão oferecendo o 
básico em infraestrutura. Diante disso, foi feito um post informativo em suas redes sociais, 
dando conhecimento aos pais e a população sobre o recurso do PDDE (Programa Dinheiro 
Direto na Escola), recurso que é gerido pelo diretor e o conselho escolar. Este recurso é 
repassado todos os anos para que possa não só comprar material de expediente, mas para ser 
aplicado no básico da infraestrutura também. Pontuou, que algumas escolas recebem dois 
PDDE (município e estado) e que qualquer pai de aluno, pode se dirigir as escolas e solicitar 
informações dos diretores no que o recurso tem sido aplicado, da mesma forma que os diretores 
escolares, deveriam fazer uma reunião com os pais e apresentar todos os gastos para não haver 
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esses questionamento e/ou acusações. Lembrou que seu post não se trata de acusar diretores e 
conselheiros escolar e sim de informar a população, sobre tal recurso. O Ver. Dr. Jackson 
Vieira (PSD), falou sobre a agenda que cumpriu na última semana. Na quinta (09) esteve em 
Parauapebas na 1ª Audiência Pública, onde foi levantado a bandeira sobre a preservação dos 
nossos rios e pediu uma atenção especial quanto a isso através, da Comissão de Agricultura e 
Meio Ambiente (CAMA). Na sexta à noite (10), esteve ministrando uma palestra na Escola 
Francilândia, com o tema “O uso do álcool e seus efeitos na nossa juventude”, dando ênfase 
aos riscos do uso, abuso e dependência de jovens com o álcool. Por fim, sua última agenda foi 
ontem (12), na Igreja Casa da Benção, onde é uma data que é comemorado o Dia do Pastor e 
na oportunidade, rendeu homenagens ao Pr. Reginaldo Bizarria, por qual é pastoreado.  
HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: fez uso da oportunidade, apenas os líderes partidários.  
ORDEM DO DIA: Foi lida na íntegra as Indicações 022/2022; 023/2022 e 024/2022, 
conforme supracitados no Pequeno Expediente. Individualmente, todas foram postas em 
discussão e votação e aprovadas por unanimidade dos presentes. Lido o Parecer da CJR e 
CECSAS ao PL 008/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – Declara e 
reconhece como de utilidade pública para o Município de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, 
a Associação dos Ribeirinhos de Eldorado do Carajás – ARBAREC. Ao ser posto em discussão 
e votação, a mesma foi aprovado por todos os presentes. Lido o Parecer da CJR e CECSAS 
ao PL 009/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – Declara e reconhece como 
de utilidade pública para o Município de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, a Ordem dos 
Ministros Evangélicos de Eldorado do Carajás – OMEVEC. Ao ser posto em discussão e 
votação, a mesma foi aprovado por unanimidade. Lido o Parecer da CJR e CECSAS ao PL 
010/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – Declara e reconhece como de 
utilidade pública para o Município de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, a Liga Esportiva 
de Eldorado do Carajás – LEECAR. Ao ser posto em discussão e votação, a mesma foi aprovado 
por todos. Veto 002/2022 ao PL 004/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – 
Assegura aos estudantes no ensino fundamental da rede pública municipal, o acesso a conteúdo 
mínimos de educação financeira e dá outras providencias. Após ser lido a justificativa do 
Executivo ao Veto e o Parecer das Comissões sobre o mesmo, foi posto em discussão e votação 
nominal. Votou para manter o Veto os Vereadores Josemir Lima, Júnior do Gravatá, Leno da 
Peruana, Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, Nego da Loja e Maíza do Adãozão. Em favor 
da derrubada do Veto, votou os Vereadores Haroldinho da 17, Luciano do Real e Cristiley 
Fernandes. Resultando então, na manutenção do Veto ao PL 004/2022 de autoria do Ver. Dr. 
Jackson Vieira (PSD). Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do 
Carajás, Estado do Pará, em 13 de junho de 2022. 
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